

کنگره جهانی حسابداران برگزار شد

پایداری در خلق ارزش» بود که ۱۸۳ سخنران از ۴۰ کشور دنیا در آن سخنرانی کردند. حسابداران- پایداری در خلق ارزش در جهان بدون مرز (۱۹ آبان)، مالیه اسلامی - تقویت بازار مالی جهانی (۲۰ آبان)، حسابداری موضوعات مرتبط با پایداری - چارچوب یکپارچه گزارشگری و حسابداران در ده سال آینده - استقبال از تغییرات و بهره‌برداری از فرصتها (۲۱ آبان)، موضوعات مورد بحث در چهار نشست همگانی کنگره بود. در نشستهای همزمان کنگره (هفت نشست همزمان در هر نوبت و در گروه های ۳۰۰ تا ۷۰۰ نفری که در پنج نوبت برگزار شد) موضوعاتی چون: استانداردهای بین‌المللی گزارشگری برای بنگاه‌های کوچک و متوسط، گسترش حرفه (حسابداری) در جهان، یکسان‌سازی استانداردهای بین‌المللی حسابداری: راه آینده، دستور کار هیات بین‌المللی استانداردهای حسابرسی و اطمینان‌بخشی، یکسان‌سازی از دیدگاه مقامات ذیصلاح قانونی، مبارزه با فساد و پولشویی، حسابداری بخش عمومی، مدیریت خطر و سیستم کنترل داخلی، گزارشگری تغییرات آب و هوا، استانداردهای بین‌المللی آموزش، برگشت‌پذیری/ بازمانی مالیه اسلامی در فروپاشی مالی جهانی، نقش موسسات حسابرسی کوچک و متوسط در خدمات‌رسانی، آثار اصول شریعت بر روش‌های حسابداری بانکهای اسلامی، حسابداری دادگاهی: نحوه برخورد با چالش‌های مربوط به محیط دیجیتال و ... به بحث گذارده شد که شرکت‌کنندگان در کنگره بنا به نیاز و یا سلیقه خود در آنها شرکت کردند.

یکی از سخنرانان کنگره، جناب آقای مهاتیر محمد نخست وزیر پیشین مالزی بود. "پشت هر رویدادی، کسی هست و هیچ



را به عهده داشتند و در نشست همزمان «بررسی های گروه نظارتی» سخنرانی کردند. آقای تیدستروم در نشست پایانی کنگره، تاریخ برگزاری نوزدهمین کنگره جهانی حسابداران را نوامبر ۲۰۱۴ (آبان ۱۳۹۳) در شهر رم ایتالیا اعلام کرد. شایان توجه آن که یکی از شرکت‌کنندگان در کنگره، در همان روز برای شرکت در کنگره سال ۲۰۱۴ ثبت نام کرد.

آقای وارن الن نیز در نشست ۵ نوامبر (۱۴ آبان) شورای فدراسیون بین‌المللی حسابداران به عنوان نایب رییس فدراسیون منصوب شدند و دوره فعالیت خود را رسماً شروع کردند. آقای الن با حفظ سمت، ریاست کمیته برنامه‌ریزی و مالی فدراسیون را نیز به عهده خواهند داشت. در این کنگره، ریاست هیات سخنرانان چهارمین نشست همزمان «استانداردهای بین‌المللی آموزش» را به عهده داشتند.

محور اصلی کنگره، «حسابداران -

هجدهمین کنگره جهانی حسابداران در ۱۷ تا ۲۰ آبان به میزبانی مشترک انجمن حسابداران مالزی و فدراسیون بین‌المللی حسابداران در کوالالامپور مالزی برگزار شد. بیش از ۶۴۵۰ حسابدار از ۱۳۴ کشور دنیا در این کنگره شرکت کردند. این کنگره هم از لحاظ تعداد شرکت‌کننده و هم از لحاظ پوشش جهانی (۱۳۴ کشور) در نوع خود بطور بی‌نظیر برگزار شد و افزون بر این، نظم و وقت‌شناسی در برگزاری آن زبانزد همگان بود.

جامعه حسابداران رسمی ایران پس از ملاقات با رییس انجمن حسابداران مالزی در اواسط بهار ۱۳۸۹، اقداماتی را برای حضور هر چه پر رنگ‌تر حسابداران ایرانی در هجدهمین کنگره جهانی حسابداران به عمل آورد. حاصل این اقدامات، ثبت نام بیش از ۱۰۰ نفر از حسابداران ایرانی برای شرکت در این کنگره بود و بدین ترتیب، ایران جزء ده کشور پر شرکت‌کننده قرار گرفت. با نگرش به این که همه سخنرانی‌های کنگره به زبان انگلیسی ایراد می‌شد، تدابیر لازم برای ترجمه همزمان سخنرانی‌ها به زبان فارسی اندیشیده شد و حسابداران ایرانی توانستند از این تسهیلات استفاده کنند که این امکان نیز به دلیل مشارکت پر تعداد حسابداران ایرانی بود.

آقای گوران تیدستروم که در نشست ۵ نوامبر (۱۴ آبان) شورای فدراسیون بین‌المللی حسابداران به عنوان رییس فدراسیون برای دو سال آینده انتخاب و منصوب شده بودند رسماً دوره ریاست خود را شروع کردند. آقای تیدستروم، نایب رییس فدراسیون و رییس کمیته برنامه‌ریزی و مالی فدراسیون بودند. آقای تیدستروم در این کنگره، ریاست هیات سخنرانان سومین نشست همگانی با عنوان «حسابداری پایداری - چارچوب گزارشگری یکپارچه»

رویدادی به خودی خود رخ نمی دهد. پشت بحران مالی جهانی نیز باید کسی باشد. کسی که با آزمندی خود و به قیمت فقر دیگران می خواهد ثروتمند شود. بانکها بطور بی حساب وام دادند؛ برای پوشش مطالبات خود آنها را بیمه کردند، اما زمانی که بدهکاران بزرگ نتوانستند بدهی خود را بپردازند و حجم این گونه مطالبات به قدری زیاد شد که بیمه‌گران نیز از جبران آن باز ماندند، بحران جهانی آغاز شد. برای درمان بحران، به چاپ اسکناس روی آوردند و این به بحران دامن زد. اما در این میان دلالت ارز بودند که سود بردند. وقتی که اسکناس

بطور بی حساب و بدون پشتوانه چاپ می شود، بحران تشدید می گردد. همه ارزها به دلار ارزشیابی می شوند و دلار، پشتوانه طلا یا جواهرات ندارد. نتیجه آن که، پولها بی ارزش می شوند. حرفه حسابداری است که باید به ثروتمندان بگوید نباید از سیستم (پولی) سوءاستفاده کنند و باید سیستم پولی جدیدی را بکار بگیرند و به سیستم پایه طلا برگردند. این زنگ خطری است که حسابداران باید به صدا درآورند. اینها بخشی از گفته‌های آقای مهاتیر محمد تحت عنوان «درس‌هایی از بحران مالی جهانی» بود که در سخنرانی خود بیان کردند.

رویداد جالب این کنگره، اقدامات برگزارکنندگان درباره حفظ محیط زیست بود. رییس CAFE و رییس انجمن حسابداران مالزی بطور سمبلیک، درختکاری کردند. به جای لیوانهای پلاستیکی و یا کاغذی برای آبخوری، یک ظرف آبخوری با دوام به هریک از شرکت‌کنندگان داده شد. با همیاری شرکت‌کنندگان در کنگره، وجوه لازم برای کاشت ۶۰۰ درخت گردآوری گردید. همه این کارها و دیگر اقدامات انجام شده، صرفاً برای پاکسازی هوا از وجود منوکسیدکربن یا کاهش آن صورت گرفت.

دولت افغانستان دستور داد تمام بانک‌های خصوصی حسابرسی شوند

دولت افغانستان تصریح کرد به دنبال فساد مالی که اخیراً در بزرگ‌ترین موسسه مالی خصوصی این کشور رخ داد، تمامی بانک‌های خصوصی باید حسابرسی شوند. به گزارش خبرگزاری دانشجویان ایران (ایسنا) سخنگوی ریاست جمهوری افغانستان اعلام کرد: دولت مصمم است یک حسابرسی نه تنها در حساب‌های بانک کابل بلکه در سایر بانک‌های خصوصی افغانستان صورت گیرد. وی در این مورد جزئیات دیگری اعلام نکرد.

این اقدام در پی یک رسوایی بزرگ در بانک کابل در اوایل سپتامبر صورت می‌گیرد. این حرکت به بررسی و تحقیقات درباره‌ی این ادعا که مقامات اجرایی سابق وام‌های کلانی را بدون ثبت و طی مراحل اداری برداشته‌اند می‌پردازد. گزارش‌های این رسوایی بانک کابل تاکنون توسط بانک مرکزی تأیید نشده‌اند. سخنگوی بانک مرکزی افغانستان روز سه‌شنبه از صحبت در مورد نحوه‌ی حسابرسی خودداری کرد.

آشکارسازی فعالیت‌های صاحبان بانک، از جمله برادر حامد کرزای رئیس جمهور افغانستان، بانک کابل را با نگرانی تعطیل شدن مواجه کرده است.

تزریق پول توسط مقامات مالی مرکزی و پرداخت دیر هنگام حقوق نیروهای غیر نظامی، بانک را سرپا نگه داشته است.

رسوایی اخیر نمود وضعیت آشفته‌ی نظام مالی افغانستان ۹ سال پس از به دست گرفتن قدرت توسط حامد کرزای است. ده‌ها میلیارد دلار به عنوان کمک مالی از زمان فروپاشی طالبان وارد کشور شده در حالی که تغییرات زیر ساختی و خدمات اساسی به ندرت قابل مشاهده است. گزارش‌ها نشان می‌دهد مقدار زیادی از این مبالغ کمکی در چمدان‌ها از کشور خارج شده که ظن اختلاس بزرگی را بر می‌انگیزد.

پلیس افغانستان و مقامات گمرک و امنیتی این کشور توسط پلیس فدرال آمریکا تحت تعلیم هستند تا بتوانند در مقابل قاچاق پول اقدام نمایند.

سفارت آمریکا با اعلام این مطلب افزود، این تعلیمات در برادران برنامه‌های مختلف و روش‌های عملی برخورد و شناسایی پول شویی، جلوگیری از تامین سرمایه‌ی فعالیت‌های تروریستی و تطابق با استانداردهای بین‌المللی خواهد بود.

گزارش‌های رسانه‌های آمریکا که رسوایی مالی بانک کابل را آشکار ساخت، بیانگر این بود که مقامات اجرایی سابق این بانک با استفاده از پول‌های سرمایه‌گذاران اقدام به خرید اموال در دبی کرده‌اند.

در اوایل ماه جاری واشنگتن پست گزارش داد که محمود کرزای، برادر بزرگتر حامد کرزای که ۷ درصد سهام بانک کابل

را دارد، توانست از پرداخت مالیات خود فرار کند.

این روزنامه به نقل از یک مقام آمریکایی که در جریان تحقیقات فدرال قرار دارد، اضافه کرد، سرویس درآمدهای داخلی در حال بررسی املاک و دارایی‌های محمود کرزای بود. محمود کرزای که چندی پیش در آمریکا مدیر یک رستوران بود، خود را از اتهامات بری دانست و به روزنامه گفت: "من کاملاً بی‌گناهم".

انتظار می‌رفت وی به دنبال مطالب مذکور در روزنامه واشنگتن پست در دادگاه فدرال نیویورک حضور یابد تا درخصوص بهره‌ی فروش ویلا در سال ۲۰۰۸ توضیحاتی ارائه دهد. رسانه‌های آمریکایی در سپتامبر سال جاری اعلام کردند: دادگاه‌های آمریکایی همچنین به دنبال مقامات اجرایی بانک‌های افغانستان که در قاچاق مواد مخدر دست داشته‌اند بوده‌اند.

فساد، یکی از عمده مشکلاتی است که افغانستان با آن مواجه است. دولت کرزای از سوی حامیان غربی‌اش به ویژه آمریکا تحت فشار است که اقدامات لازم را انجام دهد. عمر در گفت‌وگو با خبرنگاران گفت، به عنوان تلاش برای مقابله با مسائل مالی دولت قوانینی مصوب کرده که قدرت وزیران برای انتصاب مقامات ارشد محدود شود.

بازدید مسوولان دیوان محاسبات ایران از موسسات حسابرسی در مالزی

انتقال تجربیات و همکاری‌های دوجانبه آموزشی بین دیوان محاسبات ایران و موسسه عالی حسابرسی مالزی انجام داد. هیات عالی رتبه دیوان محاسبات کشور از دیوان محاسبات مالزی دیدن کرده و از نزدیک در جریان فعالیت‌های این دیوان در زمینه نظارت بر فعالیت دستگاه‌های اجرایی قرار گرفت. براساس این گزارش، معاون فنی و امور حسابرسی وزارتخانه‌های دیوان محاسبات کشور، در نشست با داتو امبرین رییس کل موسسه عالی حسابرسی مالزی علاوه بر تاکید بر گسترش همکاری‌های دوجانبه در کلیه زمینه‌های فنی و حسابرسی، مقدمات امضای یادداشت تفاهمی بین دیوان محاسبات ایران و موسسه عالی حسابرسی مالزی درخصوص همکاری‌های آموزشی، پژوهشی و تحقیقاتی و نیز تبادل تجربیات در زمینه‌های حسابرسی عملکرد، حسابرسی IT و حسابرسی زیست محیطی را فراهم کرد.

کوالالمپور - مصطفی علی اصغرپور معاون فنی و امور حسابرسی وزارتخانه‌های دیوان محاسبات کشور به همراه تعداد دیگری از مقامات این دیوان که به دعوت موسسه عالی حسابرسی به این کشور سفر کرده است از آکادمی ملی و موسسه عالی حسابرسی مالزی دیدن کرد.

به گزارش خبرنگار ایرنا از مالزی، در دیدار هیات عالی رتبه دیوان محاسبات کشور از آکادمی ملی حسابرسی مالزی دو طرف درخصوص مسایل مورد علاقه بحث و تبادل نظر کردند.

مصطفی علی اصغر پور معاون فنی و امور حسابرسی وزارتخانه‌های دیوان محاسبات در بازدید از قسمت‌های مختلف آکادمی ملی حسابرسی مالزی از جمله کلاس‌های درسی، کتابخانه، مرکز رایانه و اقامتگاه‌های دانشجویی، مذاکراتی را با مقامات و مسئولان بلند پایه آکادمی درخصوص

رییس سازمان حسابرسی کشور:

در بسیاری از اوقات استفاده چندانی از گزارش‌های ما نمی‌شود

همین اساس حسابرسان سعی می‌کنند جرایمی را که اتفاق می‌افتد آسیب‌شناسی کنند و راه‌های ایجاد آن را ببندند. نمونه قدیمی آن ۲۳ میلیارد بانک صادرات بود که چون کنترل‌ها در آنجا بسیار ضعیف بود این اتفاق افتاد.

وی افزود: اعتقاد داریم در مورد معاملات و رویدادها هیچ معامله‌ای نباید از اول تا آخر توسط یک نفر انجام شود.

وی با اشاره به تدوین استاندارد حسابداری از سوی سازمان حسابرسی عنوان کرد: در سال‌های اول در بورس بسیاری از افراد سوءاستفاده‌های فراوانی کرده‌اند و هیچ کس هم کار آنها را تخلف ندانست چون چنین استانداردهایی وجود نداشت.

وی گفت: استانداردها علاوه بر ایجاد یکنواختی، قابلیت مقایسه بین صورت‌های مالی ایجاد می‌کنند و مبنایی برای عملکرد مدیران فراهم می‌کنند. زمانی که کنترل داخلی قوی داشته باشیم خود این کنترل جلوی سوءاستفاده را می‌گیرد.

سهیلی پور با تاکید بر ضرورت آموزش در دستگاه‌های مختلف گفت: سوءاستفاده‌ها پیچیده شده است و امکان ندارد با اطلاعات دیروز سوءاستفاده‌های امروز را کشف کنیم و اطلاعات امروز به درد حسابرسی‌های فردا نمی‌خورد.

رییس سازمان حسابرسی جعل و تبانی را از جمله محدودیت‌هایی دانست که در تخصص حسابرسان نیست.

رییس سازمان حسابرسی کشور با بیان این‌که شاهدیم در بسیاری از اوقات استفاده چندانی از گزارش‌های ما نمی‌شود یا برداشتی که باید بشود انجام نمی‌شود، گفت: اگر با ادبیات نگارشی ما آشنا شوید بهتر می‌توانید از گزارش‌های ما استفاده کنید.

وی خاطر نشان کرد: ما اصولاً در حسابرسی مبنای اصلی کارمان را بر پیشگیری گذاشته‌ایم.

به گزارش خبرنگار حقوقی ایسنا، سهیلی پور در اجلاس سراسری شوراهای دستگاه‌های نظارتی کشور به تفاوت‌های عمده در حسابرسی مالی با سایر دستگاه‌های حسابرسی اشاره کرد و گفت: به هیچ وجه در شرکت‌ها حساب‌ها به صورت صددرصد رسیدگی نمی‌شود و زمانی که ما حسابرسی می‌کنیم در گزارش‌هایمان درج می‌کنیم که گزارش براساس نمونه‌گیری است.

سهیلی پور در مورد ادبیات گزارش‌های حسابرسی گفت: هرکس بخواهد قضاوت کند باید معیاری داشته باشد. در حسابرسی هم همین معیارها تدوین شده و برای حسابداری و حسابرسی استانداردهایی وجود دارد. ادبیات گزارش حسابرسی هم تابع همین استانداردها است.

رییس سازمان حسابرسی کشور عوامل سه گانه فساد را انگیزه، فرصت لازم و نگرش توجیه‌کننده دانست و گفت: بر

۹/۵ درصد جمعیت دانشجویی حسابداری می‌خوانند

برق، حقوق به تحصیل مشغول هستند. نادری منش با بیان اینکه در برخی از رشته‌ها بسیار ظرفیت‌سازی شده است و در حال حاضر با جمعیت زیاد دانشجویان و فارغ‌التحصیلان این رشته‌ها مواجه هستیم، تصریح کرد: در این راستا براساس طرح آمایش سرزمین در نظر داریم در برخی رشته‌ها که دارای فارغ‌التحصیلان زیاد هستیم دیگر توسعه ظرفیت نداشته باشیم.

۹/۵ درصد دانشجوی، مهندسی کامپیوتر با ۹ درصد، مدیریت با ۸/۹ درصد، برق با ۶/۶ درصد و حقوق با ۵/۳ درصد به ترتیب بر جمعیت‌ترین رشته‌ها در کشور به شمار می‌روند که براین اساس سه رشته از پر جمعیت‌ترین رشته‌های کشور مربوط به علوم انسانی است. به گفته وی، به عبارتی ۴۰ درصد جمعیت دانشجویی کشور در پنج رشته حسابداری، مهندسی کامپیوتر، مدیریت،

معاون آموزشی وزارت علوم، تحقیقات و فناوری گفت: ۹/۵ درصد از کل جمعیت دانشجویی کشور را دانشجویان رشته حسابداری پوشش می‌دهند.

دکتر حسین نادری‌منش در گفت‌وگو با خبرنگار صنفی آموزشی خبرگزاری دانشجویان ایران (ایسنا)، با ارائه پرجمعیت‌ترین رشته‌ها در کشور، گفت: براین اساس رشته حسابداری با

رئیس سازمان بورس:

فقدان حسابرسی داخلی ضعف شرکت‌ها در ایران است

ارسال می‌کنند. وی با اشاره به اینکه در سال گذشته سازمان بورس استانداردهایی را برای گزارش فعالیت هیئت مدیره به مجمع ارائه کرد، اظهار داشت: با توجه به اینکه اطلاعات مالی برای افزایش کارایی و نقدشوندگی اهمیت زیادی دارد، حدود ۹۵ درصد شرکت‌ها در مجمع امسال خود این مفاد را رعایت کردند. همچنین، ریسک عدم تقارن اطلاعات و دستکاری و تقلب نیز در بین شرکت‌ها کاهش یافته است. صالح آبادی با اشاره به بحران جهانی و میلیاردها دلار ثروت در دنیا بیان کرد: مدیریت ریسک اهمیت زیادی داشته و بحران مالی جهانی این مسئله را اثبات می‌کند، بنابراین باید به بحث مدیریت ریسک توجه ویژه‌ای داشت. همچنین ریسک‌های سیستماتیک که ناشی از ساختارهای مدیریت ریسک است باید یکی از موضوعات مهم حسابرسان قرار گیرد.

رئیس سازمان بورس تأکید کرد: یکی از ضعف‌های شرکت‌ها این است که در آنها حسابرسی داخلی وجود ندارد در حالی که مسئولیت‌هایی که به این کار مربوط می‌شود در قوانین مختلف ذکر شده، بنابراین باید منشور مشخصی برای حسابرسی داخلی تدوین شود.

مدیران سنگین‌تر شده است، بیان کرد: گزارشگری مالی و افشای اطلاعات در قانون اوراق بهادار ذکر شده و بر اساس آن شرکت‌ها باید اطلاعات را با زمانبندی خاصی به سازمان ارسال کنند ولی برخی شرکت‌ها یا این گزارش‌ها را با تأخیر ارسال می‌کنند یا اصلاً ارائه نمی‌کنند که براساس بند ۲ ماده ۴۹ این کار جرم محسوب می‌شود.

صالح آبادی تصریح کرد: طبق ماده ۵۱ قانون اوراق بهادار تمام اعضای هیئت مدیره مسئول بوده و در صورتی که از شرکت مورد نظر شکایت شود حتی اعضای هیئت مدیره غیر موظف نیز باید مسئولیت این کار را بپذیرند. در این شرایط اهمیت بخش کنترل‌ها و حسابرسی داخلی مشخص می‌شود.

این مقام مسئول نیاز به آموزش در زمینه حسابرسی داخلی را برای نهادهای گردن آن ضروری دانست و خاطر نشان کرد: ارتقاء اعتماد عمومی به بازار سرمایه، تقویت سلامت بازار و افزایش قابلیت اتکاء و کیفیت اطلاعات از اهداف راهبردی شرکت‌ها بوده و امروزه وضعیت افشای اطلاعات با گذشته متفاوت و تأخیر و عدم ارائه اطلاعات از سوی شرکت‌ها محدود شده و معمولاً گزارش‌های خود را به موقع

خبرگزاری فارس: رئیس سازمان بورس با اشاره به اینکه ۹۵ درصد شرکت‌ها استانداردهایی لازم را در ارائه گزارش فعالیت هیئت مدیره خود رعایت کرده‌اند، گفت: نبود حسابرسی داخلی از ضعف‌های شرکت‌ها است که برای این کار باید منشور خاصی تدوین شود.

به گزارش خبرنگار اقتصادی خبرگزاری فارس، علی صالح آبادی در همایش حسابرسی داخلی اظهار داشت: با توجه به اینکه حمایت از حقوق سرمایه‌گذاران، نظارت بر اجرای قانون اوراق بهادار، ایجاد بازار شفاف و نظارت و حسن اجرای قانون اوراق بهادار یکی از اهداف اساسی سازمان بورس است، افزایش شفافیت اطلاعاتی به بازار سرمایه نیز اهمیت ویژه‌ای دارد. وی با اشاره به اینکه حسابرسی داخلی نقش مهمی در شفافیت‌های اطلاعاتی شرکت‌ها دارد، افزود: مسئولیت مدیران در زمینه افشای اطلاعات افزایش یافته و قوانین متعددی تدوین شده است. همچنین در قانون تجارت، قانون مالیات‌ها، اوراق بهادار، توسعه ابزارها و نهادهای مالی نیز مواردی در این زمینه ذکر شده است.

رئیس سازمان بورس با اشاره به اینکه در لایحه برنامه پنجم مسئولیت

در سال ۲۰۱۰؛

”دیلویت“ با ۲۶,۵ میلیارد دلار پردرآمدترین موسسه حسابرسی جهان شد

موسسه حسابرسی ”دیلویت“ با درآمد بیش از ۲۶,۵ میلیارد دلاری در صدر موسسات حسابرسی جهان قرار گرفت. به گزارش فارس به نقل از بولتن بین‌المللی حسابداری (BAI)، موسسه حسابرسی ”دیلویت اندتوش“ درآمد سال ۲۰۱۰ خود را در پایان پنجمین ماه میلادی ۲۰۱۰ بیش از ۲۶,۵ میلیارد دلار اعلام کرد. براین اساس در مقایسه با موسسه حسابرسی پرایس واترهاوس کوپرز (CWP) با درآمد ۲۶,۵ میلیارد دلاری، دیلویت در یک رقابت تنگاتنگ چند ساله سرانجام توانست CWP را پشت سر بگذارد. بررسی‌های مجله بین‌المللی حسابداری نشان می‌دهد در عرض ۵ سال گذشته، دیلویت بیش‌ترین رشد درآمدی را در بین چهار موسسه بزرگ جهان (Big Four) داشته است.

اعلام وضعیت مدیریت حسابرسی داخلی

۱۳۲ شرکت بورسی

این مقام مسئول ادامه داد: البته ممکن است گزارش‌های حسابرسی عملیاتی مشابه در دیگر نهادها هم وجود داشته باشد، اما به دلیل محرمانه تلقی شدن مفاد آن تمایلی به انتشار آن وجود ندارد.

امیدواری در ادامه به فعالیت متنوع کمیته حسابرسی شرکت بورس اشاره کرد و گفت: کمیته در کنار ارائه خدمات مشاوره‌ای در خصوص بازنگری کنترل‌های داخلی، بررسی نامه مدیریت و گزارش حسابرس و بازرس قانونی، ارزیابی و محاسبه ریسک‌ها و ارائه پیشنهاد در مورد این ریسک به مدیران ارشد در جریان انتخاب بازرس قانونی نیز به مجمع کمک می‌دهد.

وی به تأکید کمیته حسابرسی در ارائه کمک به شرکت‌های حاضر در بورس اشاره کرد و گفت: این کمیته در کنار تصویب آیین نظام راهبری شرکتی در سازمان با هدف آماده‌سازی بسترها تلاش می‌کند، لذا برای مدیران ۳۳۰ شرکت حاضر در بورس نامه‌ای نوشته و درخواست کردیم در صورتی که حسابرسی داخلی دارند اعلام کرده تا با انعکاس آن همه سهامداران به قابلیت اتکاء و شفافیت اطلاعات بیشتر تکیه شود.

دبیر کمیته حسابرسی شرکت بورس ادامه داد: در برابر این درخواست ۱۳۲ شرکت پاسخ دادند و طی آن مشخص شد ۸۰ شرکت دارای مدیریت حسابرسی داخلی بوده و ۵۲ شرکت هم فاقد این مدیریت هستند. از سوی دیگر مشخص شد که مقام مافوق ۶۰ شرکت با مدیرعامل، ۵۱ شرکت بدون اعلام مافوق، ۱۰ شرکت نامشخص، ۴ شرکت با هیات مدیره، ۳ شرکت با مدیر مالی، معاونت اقتصادی و مالی، یک شرکت با کمیته حسابرسی اداره شده و یک شرکت هم برون‌سپاری کرده‌اند.

امیدواری ادامه داد: این در حالی است که نظام راهبری شرکت هنوز اجباری نشده و انشاءالله در صورت تصویب و ابلاغ آن، این رویه در ارزیابی حفظ منافع کلیه ذینفعان شرکت‌ها، قابلیت اتکای اطلاعاتی آنها، ایجاد شفافیت و حفظ زنجیره ارزشی آنها موثر بوده و نقش مهمی خواهد داشت.

دبیر کمیته حسابرسی شرکت بورس گفت: در راستای فرهنگ سازی در اجرای ارکان نظام راهبری شرکتی در بازار سرمایه از ۳۳۰ شرکت بورس خواسته شده وضعیت مدیریت حسابرسی داخلی و مقام مافوق خود را معرفی کنند که تاکنون ۱۳۲ شرکت به این نامه‌ها پاسخ داده‌اند.

ناصر امیدواری در گفت‌وگو با خبرنگار اقتصادی فارس با بیان این که شرکت بورس اولین شرکت کشور است که به طور قانونی و براساس مفاد اساسنامه نسبت به راه‌اندازی حسابرسی داخلی ملزم بوده و اقدام کرده اظهار داشت: طبق مفاد آیین‌نامه راهبری شرکتی پس از تأسیس شرکت بورس کمیته حسابرسی آن زیر نظر هیئت مدیره شروع به فعالیت کرد که اعضای آن براساس نظامنامه مصوب شامل دو نفر از اعضای هیئت مدیره و سه نفر عضو دیگر کارشناسان مستقل و خارج از بورس و اشخاص حرفه‌ای هستند.

وی ادامه داد: شرکت بورس نظام راهبری شرکتی را برای حفظ منافع کلیه ذینفعان اجرایی کرده است و قانون‌گذار نیز بر حسن اجرای آن نظارت دارد به همین منظور کمیته‌های مربوطه از جمله کمیته حسابرسی راه‌اندازی شده‌اند، این کمیته بعد از مباحث اولیه در خصوص کنترل‌های داخلی پایه و جنبه‌های مالی و همزمان با آن ایجاد ثبات در عملیات اجرایی، به سمت محاسبه و ارزیابی ریسک‌های تهدیدکننده داخلی و خارجی عملیات حرکت کرد.

در همین چارچوب نیز اهداف و برنامه‌های ممیزی (حسابرسی) داخلی نیز تعیین شد و ممیزی داخلی پروژه حسابرسی عملیاتی خود را آغاز کرد که تاکنون نیز چندین گزارش تهیه و به کمیته ارائه شد، اما از آنجای که این کار فعالیت جدیدی است و منابع، چک لیست‌ها و نمونه گزارش‌های در اختیار همه همکاران وجود نداشت، کمیته به منظور فرهنگ‌سازی اولین نمونه گزارش حسابرسی عملیاتی را سال گذشته در پایگاه اطلاع‌رسانی شرکت بورس قرار داد.